



雷锋紀念館

上圖文

闪光的足迹印刻在这片土地上

辽宁是雷锋精神的发祥地

本报记者 赵 雪

辽宁是雷锋的第二故乡。63年前,18岁的雷锋离开家乡湖南来到辽宁。

从鞍钢化工总厂洗煤车间的推土机手到弓长岭焦化厂的工人,再到营口新兵连的入伍新兵、运输连的战士,在抚顺因公殉职……雷锋的足迹深深地印在辽宁这片土地上。在辽宁3年多的时光里,记录了雷锋从工人到军人、从个人成长到影响全国的每一个瞬间。

辽宁是雷锋精神的发祥地,雷锋精神体现了中华民族的传统美德,激励了一代又一代人成长,雷锋精神是一面永不褪色、永放光芒的旗帜,雷锋精神永远年轻。

为了纪念雷锋,让雷锋精神更好地传承下去,如今,在雷锋战斗过的地方建起了雷锋纪念馆。抚顺、辽阳、铁岭……一座座雷锋纪念馆将雷锋的足迹串联起来,也将雷锋精神的红色种子根植在每个人的心里。

点位名片

抚顺雷锋纪念馆
位于抚顺市望花区
雷锋路东段61号
雷锋生前所在部队驻地附近
传播雷锋事迹,弘扬雷锋精神
的重要阵地之一

辽阳雷锋纪念馆
位于辽阳市弓长岭区
汤河镇三官庙村
馆内有全国唯一工人形象
的雷锋塑像

铁岭雷锋纪念馆
位于铁岭市铁岭县
横道河子镇下石碑山村
全国唯一
建在村庄里的雷锋纪念馆

雷锋日记摘录

1959年8月30日

党的声音,就是人民的声音。
听党的话,就会开放出事业的花朵!

1959年冬

对待同志要像春天般的温暖,
对待工作要像夏天一样的火热,
对待个人主义要像秋风扫落叶一样,
对待敌人要像严冬一样残酷无情。

1960年2月8日

从我参加革命那天起,就时刻
准备着为了党和阶级的最高利益牺
牲个人的一切,直至最宝贵的生命。

1960年6月5日

要记住:在工作上,要向积极性
最高的同志看齐;在生活上,要向水
平最低的同志看齐。

1960年11月8日

我是一个共产党员,人民的勤
务员。为了全人类的自由、解放、幸
福,哪怕高山、大海、巨川;为了党和
人民的事业,就是火入海进刀山,我
甘心情愿,头断骨粉,身红心赤,永
远不变。

1961年10月1日

我要像松树那样,不怕风吹雨
打,严寒冰雪,四季常青;我要像柳
树一样,插到哪里都能活,紧紧与人
民连在一起,在人民中生根、长大、
结果,做人民最忠实的勤务员。更多内容
扫码观看

抚顺雷锋纪念馆内,铁岭市第七中学的学生在留言墙上写下参观感言。



雷锋在雨天抢救水泥使用的棉被。



雷锋穿过的胶靴珍藏在辽阳雷锋纪念馆。

年——雷锋故事云讲解”活动。

村庄里的雷锋纪念馆在铁岭

雷锋在辽宁的足迹中,有一段很特别,那就是在1962年2月26日至8月15日期间,雷锋曾随部队驻扎在铁岭市铁岭县横道河子镇下石碑山村,在这里,雷锋一共工作和生活了170天。如今,这里修建了雷锋纪念馆,这是全国唯一一座建在村庄里的雷锋纪念馆。

铁岭县横道河子镇镇长孙雪峰带着记者参观了这座雷锋纪念馆。铁岭雷锋纪念馆于2016年12月开馆,介绍了雷锋在铁岭170天的历程。雷锋在铁岭留有39篇日记、18则感人故事,4封家书、2篇讲话和1篇赠言等。馆内通过情景再现等形式,为参观者呈现“雨夜送大嫂”“雷锋绘制道路图”等动态情景故事。

铁岭雷锋纪念馆建成后,不仅附近的村民常来参观,因为紧邻国道,很多人开车路过时,也会停车专门到这里参观。孙雪峰介绍说:“依托这座雷锋纪念馆,横道河子镇还将打造雷锋文化小镇。为了更加深入地传承和弘扬雷锋精神,如今,横道河子镇中心小学已经正式更名为雷锋小学,镇里的雷锋小剧场、雷锋超市也陆续建成。”

在铁岭雷锋纪念馆的序厅中央,耸立着一棵巨大的雷锋树,上面刻有经典的雷锋日记。树干上有22颗星,代表雷锋短暂而伟大的一生。

据雷锋当年的房东与当地百姓讲,雷锋初到下石碑山村,见到红带沟千年古松,有感而发,于1962年3月4日写下了“我愿做高

山岩石之松,不做湖

岸河旁之柳。”的经典日

记,这座雕塑正是由此产生的创意灵感,寓意为雷锋精

神生生不息,薪火相传。

在辽宁大地上,雷锋的足迹

依然在闪闪发光,雷锋精神在

这片土地上发扬光大。正如抚

顺雷锋纪念馆馆长任广友所

说,雷锋精神的可贵之处就在

于他的事迹人人可学,处处可

为。雷锋懂得感恩,懂得回

报,懂得奉献,在平凡的工作岗

位上,将爱心传递给他人,将伟大

寓于平凡之中。这种全心全意为

人民服务、助人为乐、无私奉献的宝

贵品质,在任何时代都是需要的,

永远都不会过时。可以说,雷

锋精神是共产党人精神谱系

的重要组成部分,学习雷锋精

神是学党史的重要一课。

